

剧版《唐山大地震》开播,导演姚晓峰回应质疑:

借机消费地震就是丧失人性

本报记者 邱祎

剧版《唐山大地震》3日正式登陆山东、湖北等卫视,恰逢四川雅安地震刚刚过去,如此“微妙”的开播时间让部分观众质疑电视剧是在拿苦难做宣传。3日,导演姚晓峰接受本报记者专访时表示,电视剧档期是半年前就已经排好的,如果利用雅安芦山地震为新剧做宣传就是丧失基本人性。



澄清>>
档期早就排好,不是拿苦难做宣传

剧版《唐山大地震》开播前,恰逢四川雅安芦山遭遇地震,选在雅安芦山地震之后开播这样一部电视剧,不少网友质疑《唐山大地震》开播时间选得太“微妙”,在举国关注震区牵挂震区百姓的时候,开播这样一部剧很讨好观众,也很容易赚取高收视率。

对于网友质疑,姚晓峰在接受记者采访时显得很激动。“绝对没有借助雅安芦山地震为新剧造势,这个可以向开播的电视台求证,早在半年前我们就确定了今年5月初要上星首播,那时谁也无法预测开播前会有地震吧?”姚晓峰说,网友的质疑他可以理解,但是档期是早就确定好的。“虽然电视剧宣传也很重要,但是首先我们也是人,为了一部剧利用雅安芦山地震去宣传去讨好观众那就是丧失了基本人性,没人会做这样的蠢事。”

内容>>
情感戏增多,导演和演员边拍边哭

姚晓峰告诉记者,电视剧版《唐山大地震》和电影版一样,同样改编自小说《余震》。“基本人物和电影以及小说一样,没有大的改动,但是由于电视剧篇幅较长,所以电影里没有展现的故事和情节,电视剧都会补充完整。”姚晓峰说,最重要的部分就是加入了主角王大成一家在震前的家庭生活,铺垫得比较充分,这样能和地震的遭遇形成更具体的对比,让观众感觉到地震给普通人带来的创伤。

“除了细节充分外,演员的表演也无可挑剔,很多时候他们在现场边哭边说台词,我在摄像机后面跟着他们一起哭。”姚晓峰告诉记者,拍地震戏份时正值北京的10月下旬,那时天气已经转冷,可是拍夏天的戏演员都要穿短袖衬衫或背心,还要往身上不停浇凉水。不仅专业演员演得投入,群

众演员也是他拍这么多年戏最专注的一次。“群众演员全部是真哭,一个是故事确实感人,融入这个气氛会不由自主流泪,此外也是因为被冻的。”姚晓峰说。

此外,姚晓峰表示电视剧特效也不会输给电影版,为了追求效果,剧组专门在唐山一块拆迁工地上搭建了摄影棚,还还原了20世纪80年代的学校、商店以及邮局,相信能给观众最真实的感觉。

特色>>
狗血剧群魔乱舞,观众需要正能量

当问起剧版《唐山大地震》最大的特色时,姚晓峰说这是近年少有的一部以传递正能量为主题的电视剧。“现在打开电视机,科幻抗日剧、狗血武侠剧还有斗得

你死我活的家庭剧充斥荧屏,很多观众私下都告诉我,相比电影,电视剧现在几乎快成低俗和狗血的代名词了,这让电视人听了特别难过。”

“希望这部剧能让荧屏净化一下。”姚晓峰说,《唐山大地震》中没有煽情戏,也没有狗血情节,全都是我们身边普普通通的小人物,但是每个人的故事经历又都能散发出震撼人心的力量。“我很希望通过这些普通人的经历,捕捉生活中最朴实的温情,然后重返生活,寻找生活的答案。”



姚晓峰

追忆青春首谈情事

赵薇称当初曾暗恋老男人



本报讯(记者 李婕)赵薇的一部《致我们终将逝去的青春》,引起无数观众对青春的共鸣。就像银幕里的青春一样,赵薇的青春也鲜活地存在于许多人的记忆中。7日晚,山东卫视《天下女人》赵薇对话杨澜,以真诚坦率到可爱的姿态,讲述了她在自己导演的电影中都没有展露过的青春。

也许在很多人的心中都藏有一段美好青涩的初恋,赵薇则坦言自己的初恋特别不正常,因为“没有初恋,只是单恋,我花了三四年的时间,单恋一个特别有才华的老男人”。为了那个暗恋的人,十八九岁的赵薇迫不及待地想变得成熟起来,所以老是在读看不懂的书,听深刻的音乐,只为迅速成长到

能跟对方对话。她给对方写信、打电话,试图做一些事让对方注意到自己,赵薇形容自己的单恋甚至已经“单相思到了一种病态的地步”,她可以一个人幻想整个恋情,在不能够跟他相处的时候,她会不停地幻想两个人的相处。

多年以后,赵薇已经成名,在公众场合再遇到这个喜欢的人,她来到他面前,问他到底有没有喜欢过自己,他却坦诚地告诉她,对不起,小微,我真的没有。就好像电影的剧情,一场无果的暗恋。赵薇说,正是因为她单恋的人是搞艺术拍电影的,所以她才会去考电影学院,只为能念他上过的学校,做同样的行业,距离近她老是读看不懂的书,听深刻的音乐,只为迅速成长到今天的《致青春》。

因为关爱 足不出户轻松投保

流感期间少出门,足不出户轻松投保,认准太平洋直销车险。拨打10108888电话或登录www.10108888.com.cn投保,即享关爱到家。

太平洋直销车险 10108888 电话网络1号通 .com.cn

太平洋保险 CPIC

加微信好友 车险快速报价 体验有惊喜



《非你莫属之藏龙卧虎》 马东张绍刚 同台“斗嘴”

本报讯(记者 李婕)近日,张绍刚曝光自己苦苦寻找的新搭档,曾经的央视同事马东最符合条件成功“上岗”,他们二人将组成“央视组合”为《非你莫属之藏龙卧虎》节目中的致富梦想者保驾护航。而一直都想和张绍刚搭档主持的明道则深表遗憾,不过他并不甘心,如今已当老板的他希望以投资人的身份出现在该节目中。为了壮大自己的实力,明道还将在6日播出的《非你莫属》中,为自己的工作室招聘员工,同BOSS团展开“抢人大战”。

张绍刚、马东这对老搭档继《挑战主持人》之后再度联手,两人都是离开老东家央视转投新平台天津卫视,必将擦出新的火花。而且“奖门人”曾志伟的加入,使得《非你莫属之藏龙卧虎》更加具有看点。张绍刚、马东“舌战”曾志伟这一令人期待的场面是否会上演?马东表示,谈不上“舌战”,曾志伟这次是投资人而不是主持人,而且曾志伟也表示不会在这个节目恶搞。但是和绍刚多年不合作了,这次忍不住想和他“斗斗嘴”。